

抗灾一线女警10位亲人遇难,丈夫鼓励她说: 家人没有了,我们爱其他人吧

“妈妈,我想你!”

“瑞瑞乖,你快快长大点,妈妈把你带到彭州读书书哈……”

这是5月12日中午12时许,彭州市公安局民警蒋敏和她远在北川县,朝思暮想的两岁小宝贝的一次电话通话。两个小时后,14时28分,蒋敏与女儿永远天各一方。在这场灾难中,蒋敏全家10口人死亡。揩着永远也揩不完的眼泪,蒋敏转身投入彭州抗震救灾的第一线。

永远的痛

执勤中接到电话
全家10口人死亡

对于地震中幸存的每一个人来说,面对这突如其来的灾难,首先想到的就是第一时间给家人报平安。但是就在那一刻,蒋敏工作的彭州市通讯中断,电话打不进来,也打不出去。

但容不得丝毫犹豫,也不能失去一分一秒的时间,民警们紧急集结,出门抢救伤员、上街维护秩序……在地震灾难来临的那一刻,每个民警都暂时抛开心里所有的个人安危,迅速投入抗震救灾中。

19时10分,出门巡逻回来的蒋敏再次拨动那串再熟悉不过的电话号码,然而,传来的还是那令人揪心的忙音。收音机的声音在耳边沉重地回荡着最新消息:四川北川老县城被塌方山体全部掩埋,目前,确定死亡人数大约三千余人……

蒋敏按捺不住内心的牵挂,继续拨动北川县家里亲人的电话。周围很嘈杂,但气氛却死寂。蒋敏将滑盖手机推开的那一瞬间,民警钟玮看了一下,手机显示屏上,是蒋敏女儿瑞瑞那胖乎乎的可可爱小脸。

20时30分,电话依然无法拨通。

收音机里继续传出关于地震数据的统计,“北川死亡人数约7000余人。”突然,蒋敏拉着同事钟玮的手,有些话无伦次地说:“玮玮,你说,一个仅有2万人的县城,一个妈妈,要照顾两个年老的人,还要拖一个两岁的小孩子,他们能不能从六楼活着出来?”那一刻,周围的人心都碎了。时间在延续,工作也在继续,蒋敏揪着心继续执勤。

13日凌晨6时许,蒋敏的手机响了,来电显示对方号码是北川的。“喂!”蒋敏刚刚对方说了两句话,顿时泪如雨下。蒋敏在哭,旁边女警也在哭;蒋敏的舅舅哭着打来电话,蒋敏的爷爷奶奶、母亲、女儿全部遇难……除了舅舅,蒋敏在北川的全家10口人已经确认死亡……

永远的伤

家人没有了
我们爱其他人吧

摆在面前的生离死别,是那么残酷。

“道路不通,通讯不通,我回去也没有用,还不如在这里做点事,帮帮和家人一样的灾民。”遭受重创的蒋敏,此时异乎寻常地选择了坚强。地震发生后,蒋敏一直和战友们忙碌在救援的一线;维持震后秩序,

帮助安置源源不断从灾区送下来的灾民。她想走,但不能走,也不忍心走。一天后,丈夫只身踏上了前往北川寻亲的路,尽管寻亲已经没有实际意义。

向着女儿、向着亲人的所在,4个小时后丈夫满脚血泡地走到了北川。看到县城的一刹那,他被眼前触目惊心的废墟震惊了:家在哪里?女儿在哪里?

找不到人,丈夫不得不回到成都。丈夫强撑着,安抚悲伤而又疲惫的蒋敏在车上躺下,并为她盖上了一件衣服。关上车门后,蒋敏听到了黑夜中丈夫号啕大哭的声音……离开时,丈夫对她说:“蒋敏,我们已经够幸运了。很多家庭没有一个幸存者,孩子没有了,我们爱其他人吧,你和我都能够为他们做些什么。”

永远的爱

灾难面前
所有人都是家人

看着蒋敏在抗灾一线一天天忙碌憔悴,领导和同事非常担心,特意把她调换到了指挥中心,但一天后,她又要求到了一线。天彭中学安置了4000多名来自龙门山、九峰山的灾民,前一天,蒋敏都在这里维持秩序,帮助送水、送物资。傍晚,又和几位同事为刚到的灾民扎帐篷。



痛失女儿(左上)的蒋敏仍坚守岗位

蒋敏说,孩子已经没有了,她惟一能做的,就是实实在在地帮助这些灾民:“我的舅舅现在也和你们一样,住在这样的帐篷里面。如果我的母亲我的女儿还活着,肯定也正被很多人这样帮助着、关爱着,这么多家庭,和我一样不幸,我感同身受,灾难面前,所有的人都是一家人。”

昨日凌晨,几个刚刚救援出来的银厂沟的灾民来到了安置点,其中有一个胖胖的小

男孩。蒋敏安置好大人后,紧紧地抱起这个小孩,久久不愿放下,看了又看,她问张燕:“你说,这个孩子有两岁多了吧?”“差不多吧。”张燕的心一酸,她知道,蒋敏在想女儿。放下孩子后,张燕挽起了蒋敏,突然感到臂弯一沉,身边的蒋敏怎么拉都拉不住。因为连日的劳累和悲伤,蒋敏晕厥过去。现场的警官们赶快把蒋敏扶到板凳上,用手托着她的头,经医生检查发现,她的血

压非常低。在医生的坚持下,蒋敏被送到了医院输液,但一醒过来,马上要求再次回到安置点。“我还行,我不能占医院的床位,我也不能停下来。”蒋敏挣扎着回到天彭中学安置点。

蒋敏说,经历了这一切,所有的人在经历灾难的同时,也体验着更深厚的爱:“我会坚强,家园失去了,但是我还是在,大家还在。”

据《成都晚报》

停止搜救后,一位老人在废墟中摸到死去的孙子,还摸到一息尚存的尚婷 差点遗失的生命

“没有活着的人了”

救援队撤离,家长们的心碎了

5月15日下午3时许,映秀小学操场上摆满了孩子们的尸体。尸体被简单地包裹着,上面盖着竹席。

操场边,坐着几位悲恸欲绝、大声哭喊孩子名字的家长。

现在这里已经停止了搜救。15日中午,救援队向守候在学校的家长及亲属表示,经过多次用“生命探测仪”对废墟进行探测,已经确认这里没有生命存活的迹象,也就是“没有活着的人了”。

“现在必须先抢救活人”,两支消防救援队伍随后奉命转战其他灾难发生地。家长们的最后一丝希望破灭了。现在,他们要撤离映秀。

小女孩的呼救

没找到孙儿,意外发现幸存者

悲痛中撤离的家长们不会想到,映秀小学教学楼的废墟中,仍然有坚强的生命存活。

5月16日上午9时40分许,81岁的朱群学身穿黑衣、背着长竹篓站在映秀小学的操场上。面对记者,她一遍又一遍重复着:“我孙娃好乖的,

怕我摔跤,出门时天天拉着我的手,有好东西都先给我吃!”

朱群学的孙子名叫吴明玲,今年8月满13岁,在映秀小学读五年级,地震时,和全校几百名遇难学生一样,被埋进了废墟中。最初三天,朱群学和儿子媳妇天天来学校,希望救援队能找到孙子。但5月15日下午,搜救队宣布放弃后,儿子媳妇的最后一丝希望破灭了,他们瘫倒在床,不愿再来学校。

朱群学没有放弃。16日早晨六点,她就来到学校。她把长满老茧的手伸进倒塌的砖头、水泥块、预制板缝隙中探摸,找寻孙子。

在坍塌的楼梯斜顶下,她发现了一个空洞。她把手伸进去一摸,发现了很多叠在一起的孩子。第一个是一个死去的孩子,又往下摸,发现了另一个死去的孩子,她断定那就是她的孙子:“我能摸得出来是他,我摸到他的手和脸了,他就是我孙子。他身体还好好。”

但随后,她又摸到了一个活着的孩子,她听到了一个小女孩的呼救声。

发现更多幸存者

救援队再次集结投入搜救中

老人把发现告诉了附近的

家长,这些家长飞快地去叫救援人员。

济南公安消防支队救援人员接报后迅速赶到学校。他们带来了两只搜救犬,围着朱学群发现的洞口仔细搜寻。十几分钟后,在搜救犬没有明显发现的情况下,副支队长王茁飞亲自下到废墟堆里,最后确认下面确实还有学生幸存。

王茁飞将映秀小学还有被埋学生幸存的消息汇报上去后,映秀镇抗灾救援“总指挥部”向其他救援队伍通告了这一消息。随后,30名山东聊城消防救援队员也赶到映秀小学。

数十名家长闻讯后先后赶来学校。重新燃起希望的他们自发地围着校园内那些坍塌的废墟,寻找其他“幸存者”。很快,在其他地方也传出发现“幸存者”的消息。

对于这些家长的发现,救援队没有忽视。他们重新分配人手,用钢钎、镐头、承重气垫等移开那些表面的碎砖和断裂的屋顶。映秀小学内发现多位幸存者的消息立刻四下传播开来,更多家长涌到学校。

希望·绝望·希望

身亡的学生中没有女儿,刘顺秋存着最后一丝希望
当天下午3时许,刘顺秋

听说小学发现幸存孩子的消息后,立刻向学校赶去。

刘顺秋家住映秀镇老街村二组。10岁的女儿尚婷是映秀小学四年级二班的学生。一位逃出来的学生介绍,地震发生时,老师都叫他们用手抱着头,趴在课桌下。

身亡的学生中没有发现女儿。看到现场还在挖掘救援的队伍,刘顺秋保留着最后一丝希望。但到了15日下午,当救援队伍宣布停止搜救时,刘顺秋绝望了。“没救了!没救了!”她一路哭泣着回到住在映秀镇的姑姑家。

在刘顺秋赶往学校的路上时,传来消息,被埋的小女孩还能说话,告诉救援人员她姓尚,在她身边还有一个老师幸存。刘顺秋有强烈的预感:那很有可能就是自己的女儿。

“妈妈,爸爸还好吗?”

历经苦难,一家三口团聚

17时30分许,经过连续作业,小女孩被救出来了!为了能及时对小女孩进行救治,救援人员不让家长靠近,孩子一出来,就立即被担架抬往集中医疗救治点。但刘顺秋一眼就看见了孩子身上那件黄色的衣服——那正是地震当天早晨女儿离开家时穿的衣服。

跟在救援人员后面,刘顺秋拼命大喊了一声女儿的名字。“妈妈!妈妈!”躺在担架上的女孩也大声叫了起来。

“尚婷,坚强点!”刘顺秋一路小跑着紧跟在担架后面。

十多分钟后,来到救治点。刘顺秋终于见到了女儿。她的一只眼睛因为受伤已经腐烂化脓,一条腿也受了重伤。“妈妈,爸爸还好吗?”这是孩子见到妈妈的第一句话。

此前,有人传来消息,就在尚婷快要被救出来的时候,她的爸爸尚万平经过两天两夜的跋涉也来到了映秀镇,他的脚走瘸了,在姑姑家暂时歇息。

记者陪同刘顺秋,匆匆赶到她姑姑家,才发现尚万平得知映秀小学正在救援一个幸存女孩的消息后已和另一个亲友赶去了学校。

简单收拾了几件衣服,刘顺秋带着尚婷66岁的爷爷,又赶回医疗点。在医疗帐篷外,她看到丈夫正趴在帐篷的“窗户”外,目不转睛地看着女儿。

刘顺秋走上前去,靠在尚万平肩膀上,脸上挂着泪花说道:“她有一只眼睛可能保不住了!”

“没事,只要她还活着!”尚万平轻轻摸了摸妻子的头。

据《南方都市报》



被救出的尚婷

5月16日17时许,在被埋90多个小时之后,10岁的尚婷终于从映秀小学倒塌的房屋中被营救出来。

此前一天,救援队伍宣布映秀小学废墟里已经没有活着的人,决定撤离。

但一个81岁的老阿婆,为了寻找被埋的孙子,在废墟中用手摸到了还幸存着的小尚婷。随后,搜救人员确认,学校里还有多名幸存者。

看着被营救出来的女儿,34岁的刘顺秋一遍又一遍对丈夫说:“我们应该好好感谢那个老阿婆。”